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Association PI, Région 3 Lacs 

Route de l’Aurore 4, 2053 Cernier 
 

 

PROCÈS-VERBAL 
De l'Assemblée générale, du 12 mai 2022, à Cortaillod 

 

 
Le président M. Boris Keller 
 
Participants 19 membres, selon la liste des présences 
 
Invités Mme Hélène Noirjean, MM. Johannes Rösti, Pierre-Henri Dubois (Agroscope)

& Yann Huguelit (CNAV) 
 
Excusés Plusieurs invités et membres, selon la liste des excusés 
 
Secrétariat Mme Florence Matthey (procès-verbal) 

 

 

Ordre du jour 
 

1. Appel et désignation des scrutateurs 
2. Procès-verbal de l'assemblée du 3 mai 2021 (disponible sur www.cnav.ch  Viticulture PI 3 Lacs) 
3. Admissions et démissions 
4. Rapport du président 
5. Finances : 

5.1 Comptes 2021 
5.2 Rapport des vérificateurs 
5.3 Budget 2022 

6. Élections et nominations 
6.1 Nomination de deux vérificateurs et d'un vérificateur-suppléant 
6.2 Nomination de deux représentants à l'AG de Vitiswiss 

7. Avenir de PI3Lacs 
8. Divers  

 
 

 
 

1. Appel et désignation des scrutateurs 

Le président ouvre la séance en saluant les invités, les membres et en nommant les personnes excusées. 
 
 

2. Procès-verbal de l'assemblée du 3 mai 2021 

Les membres approuvent le procès-verbal à l'unanimité sans modification et avec remerciements à son auteur.  
 
  

http://www.cnav.ch/
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3. Admissions et démissions 

Le président annonce pour les années 2021-2022, les démissions suivantes communiquées jusqu'à ce jour :  

 Javet Alexandre 

 Lavanchy Vins  

 Les Vins Porret Sàrl 

 Château de Praz, Bovard Louis 

 Ritter Cochand Chantal 

 Marolf Fredi 

4. Rapport du président 

À l’heure où j’écris ce message, la guerre en Ukraine fait rage. 

L’assemblée des délégués 2021 n’a pas pu avoir lieu en présentiel en raison du Covid-19, celle de 2020 s’est déroulée le 

13 mars, 2 jours avant un confinement radical. Le 18 mai 2022, nous aurions dû siéger au Tessin mais du fait de l’agenda 

politique du président de la Fédération suisse des vignerons et des travaux viticoles conséquents à cette période, 2 jours au 

Tessin auraient été problématiques. 

Nous sortons de 2 ans de pandémie de Covid-19 qui n’est pas tout à fait derrière nous. De plus, la reprise économique est 

fragilisée par l’inflation qui se rappelle à nos souvenirs : augmentation du prix des intrants et du pétrole. 

De nos jours, l’agriculture se trouve sous les feux des projecteurs avec de nombreuses critiques notamment dans le cadre des 

initiatives "Pour une eau potable et une alimentation saine" et "Pour une Suisse sans pesticide de synthèse" que nous avons 

combattues. Heureusement, le "double non" l'a emporté dans les urnes. Toutefois, un fossé s’est néanmoins creusé entre les 

campagnes et les villes qui les ont acceptées. Il est important que la communication s’intensifie. Nous avons eu la chance de 

pouvoir compter sur l’USP dans la campagne de lutte contre les initiatives. Il est primordial de continuer à nous engager à la 

soutenir dans ses actions, même si celles-ci ne sont pas directement liées à notre production. J’ai pu constater que le monde 

agricole était plus soudé que le monde viticole. Comme je l’ai toujours dit, même en ayant des modes de production différents, 

nous sommes d’abord des producteurs de raisins et de vins suisses. 

Beaucoup oublient que notre branche est sous pression et doit faire face à de nombreux défis. L’année 2021 a surtout été 

marquée par le gel, la grêle, les maladies et une pléthore de vin jusqu’au mois de juin dans les caves. Mais la nature a fait son 

travail et le marché présente actuellement un recul de volume et des prix ayant repris une certaine cohérence. Le sentiment 

d’avoir une viticulture à deux vitesses domine toujours.  

Les conditions météorologiques de l’an passé ont démontré que la reconversion Bio, Demeter n’est pas si simple et la situation 

rencontrée au Sri Lanka en est également la preuve. En effet, les produits de synthèse et le glyphosate ont été interdits début 

2021 et réintroduits en août 2021 en raison de la diminution de la production, de la nécessité d’exporter, de la garantie de 

l’approvisionnement et du manque à gagner.  

Même si les produits BIO augmentent chaque année, un tassement s’est profilé sur le marché de la viande et du poisson. De 

plus, ces produits sont davantage consommés par les gens ayant un pouvoir d’achat plus élevé, ce qui ne représente de loin 

pas la majorité de la population.  

Nous avons tous des parts de marché différentes, d’où l’importance de ne pas opposer nos systèmes de production mais au 

contraire d’en faire un atout. Il est très important que nous suivions plusieurs stratégies de durabilité qui se côtoient à travers 

une saine concurrence. Ainsi, il faut veiller à travailler main dans la main pour trouver une complémentarité qui permette de 

maintenir une production suffisante et de qualité, tout en réduisant au minimum l’impact sur l’environnement.  

Fin 2021, une grande plateforme a vu le jour avec beaucoup d’intervenants. L’OFA, l’initiatrice, aimerait mettre en place une 

durabilité de nos raisins et de nos vins suisses sur le plan national. VITISWISS en fait partie. 

Je suis persuadé que nous pouvons faire face aux défis si nous allons dans le sens de la collaboration avec l’ensemble des 

acteurs de la branche. Il s’agit de partager les expériences menées dans les styles de production afin de trouver ensemble des 

solutions. Cependant, nous avons également besoin du soutien de la population. 

Pour finir j'aimerais remercier les membres du comité et des commissions pour leur travail tout au long de l’année, Mme HÉLÈNE 

NOIRJEAN de la Fédération suisse des vignerons, M. JOHANNES RÖSTI de la Station viticole, M. YANN HUGUELIT de la Chambre 
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d'agriculture et viticulture ainsi que M. PIERRE-HENRI DUBOIS (Agroscope) venu présenter aujourd'hui les résultats de la 

plateforme d'analyse des résidus de produits phytosanitaires dans les vins. 

 BORIS KELLER 

5. Finances  

5.1 Présentation des comptes 2021 

FLORENCE MATTHEY présente les comptes 2021 clôturés avec un bénéfice de Frs. 2'206.45. Le bilan au 31.12.2021 montre 
une fortune s'élevant à Frs 24'658.94. 
 
5.2 Rapport des vérificateurs  

Le rapport des vérificateurs, MM. ALEXANDRE DUBOIS et JEAN-CLAUDE ANGELRATH, est lu à l'assemblée. Il en ressort que les 
comptes ont été vérifiés le 12 mai 2022 et qu'ils sont correctement tenus. Il est demandé à l'assemblée de les accepter tels 
que présentés et d'en donner décharge au caissier et au comité. Les vérificateurs relèvent toutefois que des mesures (frais 
de rappel) devraient être prise à l'encontre des membres qui tardent à payer leurs cotisations. 
 
La remarque des vérificateurs sera examinée par le comité. Les comptes 2021 sont acceptés à l'unanimité.  
 
5.3 Budget 2022 

Mme FLORENCE MATTHEY présente le budget 2022 qui prévoit un bénéfice de Frs 1'200.00. 
Le budget 2022 est accepté à l'unanimité tel que présenté.  
 

6. Élections et nominations  

6.1 Nomination de deux vérificateurs  

MM. ALEXANDRE DUBOIS et JEAN-CLAUDE ANGELRATH sont titulaires pour la vérification des comptes 2022. 
 
M. Rudolf Jucker est nommé vérificateur-suppléant. 
 
6.2 Nomination de deux représentants à l'AG de Vitiswiss 

L'assemblée générale de VITISWISS aura lieu le mercredi 18 mai 2022 à Berne. Deux représentants seront encore nommés 
ultérieurement.  
 

7. Avenir de PI3Lacs 

Intervention de Yann Huguelit, directeur de la CNAV : 
Suite à une restructuration en 2020, les contrôles viticoles sont gérés et effectués de manière indépendante par l'ANAPI qui 
est accréditée pour ses activités de contrôle selon la norme ISO 17020 appliquée aux organismes de contrôle et d'inspection. 
C'est pourquoi PI3Lacs n'a plus de casquette d'organisme de contrôle mais gère et coordonne uniquement les dossiers 
techniques. Ainsi, en raison des structures actuelles, du grand nombre d'organisations viticoles qui génèrent des cotisations, 
du suivi administratif, des séances dans lesquels se sont souvent les mêmes membres qui s'engagent et au final de l'érosion 
des membres et du manque de relève qui s'engage, il semble judicieux de se poser la question sur l'avenir de PI3Lacs. Le 
projet viticulture durable va également définir la suite qui sera donnée à Vitiswiss et Vinatura. 
 
Une première étape serait de constituer un groupe de travail pour discuter des opportunités et de la structure de PI3Lacs et 
l'adapter aux besoins actuels afin d'éviter de se retrouver avec une organisation qui gèrent uniquement des comptes et de 
l'administratif. Il faut également souligner que la station viticole gère les tâches de vulgarisation. 
 
Le comité se réunira à ce sujet avec pour objectif d'amener une proposition concrète lors de la prochaine assemblée 
générale. 
 

8. Divers  

Rien n'est ajouté. 
Secrétariat de l'Association PI région 3 Lacs 

Florence Matthey 


